

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Д. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Correo
Argentino
Suc. 80 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dpto. 10
1480 Buenos Aires
Argentina

AÑO XXXIII Buenos Aires, Viernes 13 de marzo de 1981

Буэнос Айрес, пятница, 13 марта 1981 г.

№ 1618

ВАЛЕНТИН АНДЕРС

Капиталистам предлагают продать веревку...

... и то предварительно хорошо её намылив — ту самую на которой Ленин обещал их повесить! Если бы не так трагично, то было бы забавно: всё указывает на то, что Запад намеревается её продать и то в кредит, на льготных условиях! Правда, надо отдать справедливость, предложенная приманка очень облазнительна.

Ахилесовой пятой западноевропейских стран является необходимость импортировать нехватящее им горючее — нефть, газ. . . Этим импортом они покрывают свыше 50 % своих потребностей. Не говоря уж о том, что цены безудержно растут (так, например, цена бочки нефти, равной 158 литрам, с 1973 г. по сегодняшний день увеличилась более чем в 10 раз), сама доставка горючего вечно находится под угрозой. Началась иракско-иранская война и уменьшилось количество добываемой нефти. Арабские нефтедобывающие страны при случае грозят эмбарго. Да и сами морские пути в любой момент могут быть прерваны: достаточно потопить пару танкеров в узком проливе Гормуз, чтобы прекратить доставку нефти из Персидского залива, откуда импортируется две трети необходимого Западу горючего.

С 1974 г. СССР начал поставлять природный газ западноевропейским странам. Газопроводы проложены в Западную Германию, во Францию, в Италию и в другие страны. Представляете себе какое это удобство — достаточно открыть кран и горючее в вашем распоряжении. Не нужны танкеры, не нужны цистерны для хранения доставляемого продукта. Однако имеются и минусы. Хотя всего лишь 9 % потребляемого Западом газа доставляется из Советского Союза, но уже и сейчас советчики показывают когти. Так во время зимних месяцев, когда потребность возросла до максимума, доставка была прервана вследствие «технических неполадок». Всего лишь прошлой осенью, когда в связи с событиями в Афганистане был поднят вопрос о проведении торговых санкций по отношению к СССР, то советский торговый представитель пригрозил, что в ответ может быть прекращена доставка газа! Проведение этой угрозы в жизнь конечно бы отразилось на жизни этих стран, но не особенно сильно. Каждая из них на случай критических обстоятельств держит крупные запасы газа. Раньше чем они будут исчерпаны успеют доставить необходимое топливо из Алжира, Нигерии, Ирана и других стран. А что произойдет, если зависимость Запада от советского газа увеличится в 3 — 4 раза? По приказу из Кремля в любой момент может быть прекращена доставка горючего и в критическую минуту западная промышленность будет принуждена сократить свое производство со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Советчики ясно осознали все выгоды подобного положения, ведь тогда Западная Европа будет готова пойти на любые уступки для того чтобы не потерять жизненно необходимое топливо. Остается только набросить такую петлю на шею промышленности Запада, но у кремлевских владык нет веревки

и сами изготовить её не в состоянии, а поэтому обратились за помощью к своей будущей жертве!

Дело в том, что на полуострове Ямале, расположенном в западной части Сибири, в 250 километрах за северным полярным кругом, найдены месторождения природного газа. По приблизительным расчетам, количество его превышает 26 триллионов кубических метров. Условия работы там кошмарные. Зима продолжается 9 месяцев и морозы доходят до —60° Цельсия. Там вечная мерзлота такой толщины, что для того чтобы её прорезать необходимы специальные, невероятно выносливые машины. От мороза резина теряет свою упругость и становится твердой как броневая сталь, а стальные бруссы становятся ломкими как мятные прутки. Для людей неизвестно, что хуже зима или лето, когда поверхность полуострова превращается в сплошное болото.

Для коммунистов недостатка в рабочей силе не будет, из Гулага пришлют необходимое количество рабов, но не хватает ни экономической, ни технической возможностей для проведения работ по добыче газа и прокладки 5.000 километров газопровода диаметром в 2 метра из полуострова Ямала в Западную Европу.

В течение последних двух лет возглавитель советского Внешторгбанка, Юрий Иванов, ведет переговоры с Западом о предоставлении займа. Для проведения в жизнь этого проекта необходимо от 10 до 15 миллиардов долларов. Ему удалось добиться того, что консорциум 20 западногерманских банков готов представить заем в размере 5,2 миллиардов, а французские банки как будто не прочь участвовать в этом предприятии суммой в 4 миллиарда. С мыслью о том, что СССР будет оплачивать долг поставками газа капиталисты согласились, а камнем преткновения является советское желание платить всего лишь 7,75 % и получить заем сроком на 10 лет, в то время как нормальный срок равен 8 годам, а проценты 9,75.

Считается, что с 1986 г. по газопроводу ежегодно будет поступать 40 миллиардов кубических метров природного газа. Этим количеством Западная Германия, Франция и Италия покроют 30 % своих потребностей, а Австрия все 70 %.

Напрасно раздаются голоса предупреждающие о той колоссальной зависимости от СССР, в которой будут находиться западноевропейские страны. В газете «Франкфуртер Аллгемайне Цейтунг» недавно появилась передовая, доказывающая, что более практичным и безопасным была бы постройка четырех новых термоядерных станций, которые бы производили то же количество энергии и по той же цене, как и будущие поставки советского природного газа.

В ответ на это западногерманский министр хозяйства, граф Отто фон Ламсдорф, заявил, что он «совершенно уверен в том, что при любых обстоятельствах Советский Союз выполнит принятые на себя обязательства». Недаром говорится, что если Бог хочет кого-нибудь наказать, то стнимает у него разум!

ВАЛЕНТИН АНДЕРС

Г. М. МОИСЕЕВ

ЗАЖИВО НЕ ПОХОРОНИШЬ!

Рано А. Седых объявил, что русские монархисты вымирают. Очень даже рано. Вполне понятно, что люди умирают, вечных людей нет. Однако идея России православной и царской не только не находится при смерти, но всегда будет жить в сердцах русских патриотов.

А. Седых заявил сотруднику американской газеты, что старики вымирают. Да, постепенно вымирают, но с честью, с чистой совестью, ибо их душа жила идеей исторической царской России. Эту Россию они нам передали с самых юных лет нашего эмигрантского бытия. Разумеется и мы не вечны, и мы умрем, но и мы передадим нашим детям и нашим внукам дух Святой Руси, ее язык, обычаи, нравы, веру православную. Мы им передадим и политическую почву.

Те старики, что вынесли на своих плечах легендарную Белую борьбу, что сегодня стоят горбленные в наших храмах, что с трудом ходят на собрания русской национальной молодежи, что вспоминают свое далеко прошлое и трезво видят маразм демократического Запада, сумели найти нужные слова, показать нужный пример, чтобы передать нам и закрепить в наших сердцах Царскую Россию. И не случайно в России подъяремной идея царской власти также находит свое распространение и своих последователей. И там, в России, память Государа, его светлый облик, светит сквозь кровавые туманы ссылок, расстрелов, пыток, отражается вечным огнем в море слез и крови.

«Славно жил и славно умер», говорит русская пословица. . . наши старики настолько славно жили, что им можно позавидовать. Я говорю о тех, навсегда оставшихся белыми, кто до конца прошел путь воинской Голгофы, кто перенес унижения, оскорбления и изгнание правды ради, кто и сегодня, несмотря на все жестокости жизни не изменил присяге, для кого и сегодня нет лучше и красивей страны нежели давно покинутая, но до гробовой доски любимая, первая и единственная любовь — Россия. Такие люди и после смерти остаются живыми и их дух, дух русских воинов дышет везде, где живут их дети, внуки и родные.

Сколько их, уснувших сном вечным, рассыпанных по всей земле! Но и какая сила в их праведном сне, какая неизмеримая красота в их подвиге и служении России!

«Спите, орлы боевые...»

Но мы-то не спим. Мы — носители идей наших отцов и праотцев. Пусть не обманываются седыхи и прочие руины. Если родившиеся за границей имперцы способны сделать «десант на Уолл Стри-те», то это лучшее доказательство: одни умирают, но другие становятся в строй. Стареют те слои русской эмиграции, которые изменили своему национальному долгу. Стареют позабывшие о мече, стареют те, кто спрятались в свою хату и те, кто поставили свою хату с краю. Мы же не стареем, потому что никогда не сможем устареть наши идеалы и наша вера в Россию. И когда мы одряхлеем физически, то на наше место станут наши сыновья и дочери. Те, что сегодня прислуживают нашим батюшкам в церкви, что поют в церковных хорах, что устраивают разведческие лагеря, что занимаются с русскими малышами на елках, что декламируют на Дне Непримиримости и что жадно слушают рассказы о Царской России и о Белой борьбе.

И на расстоянии тысячи верст, из далекой, жаркой Аравии, куда меня занесла служебная командировка, я вижу своего Алешку, прислуживающего в канадской церкви, и слышу мою Светлану, поющую в маленьком храме отца Моисея Тарасевича, большого русского патриота, и гляжу на моего старшего Жоржика, в мундире канадского полка ставящего свечу у иконы Святого Великомученика Георгия в греческой церкви на острове Кипре, где он теперь служит в войсках Объединенных Наций, и доносится голос моей Тани, одевающей свою малышку, чтобы ехать в церковь и объясняющей ей смысл богослужения.

В них будет жить почвенная Россия, ее вечный неугасимый дух, переданный им от их деда — царского и белого офицера.

В них — как и в сотнях им подобных.

Г. М. МОИСЕЕВ

ТЕХНИКА НА СЛУЖБЕ ЕВРЕЙСКОЙ РЕЛИГИИ

Журнал «Ньюзвик» от 24 ноября сообщает, что Иерусалимский Научный Институт и Халача очень озабочены как облегчить жизнь ортодоксальных иудеев, которые в шабаш связаны более чем 200 различных правил, лишающими их возможности нормально функционировать целые сутки.

Так, правверный иудей не смеет в субботу ехать в лифте, не нарушив закона, ибо нажатие кнопки — уже трактуется как работа, запрещенная в праздник. Поэтому в Иерусалиме в праздники настраивается специальный механизм, который автоматически останавливает лифт на каждом этаже, благодаря чему можно не нажимать кнопку. То же самое и в отношении кухонной плиты, которую там можно теперь наставить на автоматическое включение и выключение заблаговременно. Даже воду в раковине уборной можно спускать автоматически, не нажимая рычага.

На основании раввинского закона, что в субботу все же можно затворить окно, если ветер дует и может таким образом потушить праздничную свечу, технологи Израиля изобрели целую шкалу, которая при помощи электроники может заставить функционировать почти все стороны хозяйственной жизни без того, чтобы верующий иудей нажимал кнопки и тем нарушал закон о том, что нельзя «работать» в субботу. Один из иерусалимских госпиталей сейчас переходит на новую электронную систему, которая в значительной степени предохранит его персонал от нарушения закона.

Так как в субботу нельзя делать и никаких постоянных записей, то избобратели работают теперь над новым составом чернил, которые будут бесследно выветриваться через несколько дней после написания.

Поистине, «ни кем же мучими, сами мучахомся». можно сказать о них по всей справедливости.

Отдел Внешних Сношений
Русской Зарубежной Церкви

Е. КАРМАЗИН

О различных политических системах

Не так давно в «Нашей Стране» рассматривался вопрос о шкале 6 политических форм власти, предложенной Аристотелем. В связи с этим, мне кажется интересным разобрать данную тему под другим углом зрения — какие политические формы существуют в настоящее время в странах европейской культуры (не касаясь здесь Азии и Африки).

На мой взгляд, ныне можно насчитать 9 систем политического устройства. Среди них демократические страны имеют 6 разновидностей, из которых одни представляются лучшими, а другие худшими. Республика существует в трех формах. Во-первых, президентская республика (Франция, США), где исполнительная власть находится в руках президента, избираемого народом. Эта форма является наиболее устойчивой из республиканских систем. Во-вторых, парламентская двухпартийная республика (Федеративная Германия), где исполнительная власть находится у премьер-министра, избираемого парламентом. Эта форма устойчива лишь условно, поскольку премьер-министр имеет абсолютное большинство в парламенте только при отсутствии третьей партии. Но в случае образования новой партии устойчивость системы сразу будет нарушена. В-третьих, парламентская многопартийная республика (Италия), где демократия находится в состоянии деградации, поскольку в парламенте никогда нет твердого большинства для какого-либо правительства. Внутренняя жизнь такой страны тяготеет к анархии, а внешнеполитический авторитет стремится к нулю. К слову сказать, именно такой республикой была Февральская система 1917 года в России.

Монархия также имеет в наличии 3 формы. Во-первых, номинальная двухпартийная монархия (Англия), где исполнительная власть сосредоточена у

премьер-министра, имеющего устойчивое большинство в парламенте. Хотя монархическая власть чисто номинальна, но королевская традиция скрепляет систему и придает ей дополнительную гарантию устойчивости. Затем, номинальная многопартийная монархия (Бельгия), которая хотя и имеет неустойчивые правительств, но благодаря указанной королевской традиции не скатывается к анархии, как при аналогичной республике. Наконец, особый случай представляет монархия в Испании. Эта страна получила большой политический опыт в результате ужасной 3-хлетней гражданской войны, поэтому королевская власть имеет здесь значительный авторитет. За отсутствием подходящего термина, такую систему условно можно назвать «президентской монархией». Вероятно, испанский опыт сможет дать пример монархии, хотя и демократической, но не номинальной.

Авторитарные системы представлены в настоящее время одной формой — республикой, управляемой военной властью. Такую систему, опять-таки за отсутствием подходящего термина, можно условно назвать «милитарной республикой». Эта форма разработана и испытана в Латинской Америке, где демократия часто приводит к большим бедствиям. «Милитарная республика», наоборот, демонстрирует здесь свои большие преимущества, не вырождаясь в тиранию или олигархию и поддерживая устойчивость общественного порядка и экономической жизни. Можно предположить, что именно такая «милитарная республика» могла бы предотвратить тоталитаризм в России после Февральской революции, но попытка Корнилова не удалась, очевидно, в связи со слабым политическим опытом армии. В латиноамериканских же странах армия по традиции имеет политическое влияние.

Олигархию мы можем наблюдать в Израиле. Небольшая группа выходцев из польских местечек захватила власть еще при зарождении самоуправления в двадцатых годах. До выборов 1977 года, внутри этой группы власть монополично принадлежала одной из фракций в руководстве социалистической партии (так называемой «Гуш Мапай»), которая насадила жуткий режим всевозможных запретов на основе насильственного социализма и принудительного клерикализма. На указанных выборах номинальная власть впервые перешла к другой тоже польской фракции в правой партии «Линкуд». Однако, обещанной отмены социализма новое правительство не провело, поскольку фактическая власть осталась у социалистов, контролируемых профсоюзы и почти всю (полугосударственную) экономику страны. Кроме того, власть олигархии при социализме более прочна, поэтому можно сомневаться, хотело ли правительство Бегина отменить социализм.

Тоталитарная система в настоящее время представлена коммунистической формой, которую разбирать не будем. Нацистская и фашистская формы уничтожены военным разгромом. За пределами Европы сейчас возникает новая тоталитарная форма — хомейнистская, хотя в связи с безумной внешней политикой Ирана она вряд ли окажется долговечной.

Кроме политических форм большое значение имеет избирательная система. В США архаический порядок выборов президента значительно снижает доверие народа к нему. За последние 20 лет все без исключения президенты перетерпели тяжкие удары. Кеннеди был убит, а причина убийства до сих пор остается неизвестной. Джонсон, впервые в XX веке, вынужден был отказаться от выдвижения своей кандидатуры на второй срок. Никсон, впервые в истории, подал в отставку. Форд не был избран на второй срок, впервые с 1932 года. Картер отвергнут избирателями после первого срока, в обстановке невиданных провалов. Если к этому еще прибавить

убийство, на пороге избрания, кандидата в президенты Р. Кеннеди и отставку, впервые в истории, кандидата в вице-президенты в 1968 г. и избранного вице-президента в 1974 г., то картина нарастающего кризиса и недоверия к президентской институции станет ясно видна.

Вероятно, несколько простых реформ могли бы поднять авторитет президента. Отмена президентских выборщиков и введение прямых выборов, несомненно, резко повысило бы процент участия в выборах, ныне упавший до 52%. Затем, явно назрели отмена системы выборов кандидатов (праймериз) отдельно в каждом штате (т. е. 50 раз) и введение для этого 4-5 туров одновременно по всей стране, с тем что в каждом очередном туре отсеивается один или несколько кандидатов, пока кто-либо не получит абсолютного большинства. Такая реформа значительно увеличила бы уважение народа к кандидатам в президенты. Наконец, более раннее вступление избранного президента в должность (например 1 декабря вместо 20 января) и ограничение избирательной компании, допустим, двумя месяцами — резко сократили бы время полупарализа президентской власти, которое ныне занимает в США около года.

В Англии избирательная система также крайне устарела. При выборах в парламент в один тур относительным большинством голоса 15-20% избирателей пропадают совсем, а правительство опирается на меньшинство избирателей. Нет ничего проще, как ввести второй тур, но прославленная английская способность к реформам ныне отсутствует.

В наше время идет инфляция не только денег, но и понятий. Как только не используются звучные слова — демократия, республика, конституция. . . Поэтому при всяком их употреблении полезно спрашивать: **какая демократия, какая республика, какая конституция.**

Е. КАРМАЗИН

П. НЕСТОРОВ

Политические перспективы

СЕРЬЕЗНОСТЬ НАШИХ ЦИФР

В «Трибуне читателя» в № 1615, от 13 февраля с. г. А. Бобров (Италия) задает вопрос откуда были взяты статистические цифры, приведенные в «Политических перспективах» в № 1612 от 23 января с. г. «для того, чтобы доказать безвыходность коммунистического хозяйствования». Также он спрашивает были ли высказаны в мировой печати «подобные гипотезы» (что «разрядка» была «прикрывающей акцией» для получения Советами технологического оснащения от Запада).

Приведенные нами цифры не являются секретом и циркулируют в тех или иных комбинациях в разных международных экономических публикациях. Они также публикуются некоторыми международными учреждениями, изучающими экономическое положение в мире. В данном случае, нами они были взяты главным образом из прошлогоднего декабрьского номера швейцарского журнала «Der Monat in Wirtschaft und Finanz», издаваемого на трех языках в Базеле банком Schweizerischer Bankverein, где они тоже были опубликованы на основании официальных данных разных международных учреждений.

ГИПОТЕЗЫ О КОММУНИСТИЧЕСКОМ ХОЗЯЙСТВОВАНИИ

Что касается «гипотез» о настоящей сущности «разрядки» и о тупике коммунистического хозяйствования, вскрытого, в частности, польскими событиями, то мировая печать довольно часто высказывала так или иначе подобные предположения.

Особенно интересной нам кажется в этом смысле статья в немецкой газете «Ди Вельт» от 25 октября прошлого года под заглавием «Тихонов обеспечивает Брежневу контроль над аппаратом технократов». В этой статье ее автор, Карл Густав Штрём, высказывает предположение, что в конце шестидесятых годов Косыгин перетерпел пора-

жение в своих попытках как-то организовать экономику СССР в согласии с экономическими началами, что бы означало отодвижение на второй план примата политики и власти неквалифицированных партийных функционеров. Брежнев, в союзе с «серой армией мелких функционеров», провалил «осторожно пропагандированную Косыгиным и его людьми линию технократической и экономической действенности в советской системе».

К несчастью для Косыгина, приблизительно то же самое намечалось в Чехословакии, во время так называемой Пражской весны, крах которой был также крахом и для Косыгина (который был, якобы, против вооруженной интервенции в августе 1968 года). Автор статьи дальше пишет, что наперекор Косыгину, советская олигархия решила «не за реформы, не за оздоровление экономики», так как это было бы посягательством «на политические привилегии» и «на политическую устойчивость». Но сам Запад, добавляет автор, помог Брежневу и его группе «динамистов» (т. е. сторонников «динамической разрядки» в мире) преодолеть все затруднения и доказать ненужность и даже «абсурдность» позиций «спеца» Косыгина.

Автор статьи думает, что Запад — по причине усталости вести дальше идеологическую холодную войну — со своим свободным рыночным хозяйством — предотвратил в самом зародыше всякую попытку внедрения рыночных хозяйственных начал в советской системе «предоставлением колоссальных кредитов, с помощью которых обанкротившаяся советская хозяйственная система смогла продержаться над водой».

Нам трудно судить о том, действительно ли Косыгин занимал такую позицию. Возможно что да, судя по некоторым обстоятельствам его похорон и посмертных чествований. Но нам кажется неправдоподобным, что «западное рыночное хозяйство» помогло Брежневу «не допустить внедрения рыночных хозяйственных начал в советской системе» только лишь по причине «идеоло-

гической усталости». А что если это была хорошо задуманная и далеко метящая провокация для того, чтобы продолжить тормозить экономическое развитие нашей страны, обрекая ее и дальше на прозябание в мертвящих объятиях идеологических «динамистов»? Для такого дела и больших кредитов не жалко. Между прочим, эта проблематика анализировалась еще шесть с половиной лет тому назад в «Нашей Стране», в статье «Проблема России в свете высшей мировой политики» (№ 1281, 17 сентября 1974 года). Там цитировались слова американского писателя Мак Рейнольдса: «Американская секретная служба должна посвятить себя консолидации советского режима», а также и слова Джона Кеннеди: «Надо надеяться, чтобы русские сохранили на долгое время коммунизм, потому что он... сейчас превратился в тормоз для развития». Рекомендуем новым читателям «Нашей Страны» достать этот старый номер и прочесть эту статью.

ПРИМЕНЕНИЕ ЛИНИИ БРЕЖНЕВА В ПОЛЬШЕ

Возвращаясь к статье в «Ди Вельт», интересно отметить утверждение ее автора, что «политика Гирека не была ни чем иным, как местным применением линии Брежнева: презрение экономических законов, путем политического представления («шоу») и безоглядного применения силы».

В этом отношении, автор считает провал Гирека провалом Брежнева, и добавляет, что «советское руководство теперь знает — если оно этого уже давно не знало — что оно не будет в состоянии экономически равняться на Запад при помощи применяемых до сих пор методов... Предупреждения Косыгина, что с недействующей экономикой невозможно играть настоящей мировой роли, драматически подтверждаются. Все же остается бегство вперед: изоляция и даже затея военных авантур...».

Правда, со времени появления этой статьи в мире кое-что изменилось, и зачинание всяких авантур стало более трудным и более опасным, но что касается «бегства вперед» от экономических проблем, то результаты последнего съезда КПСС пока что подтверждают такой вариант, несколько смягченный слабыми и нерешительными по-

пытками, все же как-то учесть действительность. В надежде выиграть время, а «после нас, хоть потоп»?

РЕЛИГИОЗНЫЙ ПЛЮРАЛИЗМ В ИЕРУСАЛИМЕ

В той же самой «Трибуне читателя» в № 1615, М. Яковлев (Франция), высказывает мнение, что мы стали «жертвой своей собственной наивности», ратуя за «действительный и полноправный плюрализм всех религий» в Иерусалиме. Он приводит в доказательство цифры об уменьшении числа христиан в этом городе, а также и примеры антихристианской дискриминации в нем.

Дело в том, что мы в «Политических перспективах» в № 1609 писали что «недостаточно гарантировать» свободу доступа к священным местам в Иерусалиме, а что необходимо «институционально установить религиозный плюрализм», который не только будет соответствовать действительному положению в этом городе, но и «гарантировать от юридических и бытовых дискриминаций». Так что мы писали о том, что — по нашему мнению — **должно быть в будущем**, а не о том, что уже есть. Так и была озаглавлена эта заметка в «Перспективах»: «Неизбежность религиозного плюрализма в Иерусалиме». Этот плюрализм — опять-таки по нашему скромному мнению — **и должен быть гарантией** в будущем от возможных дискриминаций. Мы не писали, что сегодня есть такой плюрализм, и что сегодня нет никаких дискриминаций. Про сегодня мы вообще ничего не писали, а только лишь про то, что нам казалось **необходимым видеть в перспективе на завтра.**

Да и положение сегодня в Иерусалиме и вообще в Израиле сложнее, чем об этом можно судить на основании одних лишь данных, приводимых М. Яковлевым. Например, Израиль поддерживает христиан на юге Ливана против магометанских палестинских формирований, да и в самом Израиле сегодня есть не мало израильских граждан евреев, отнюдь не чуждых нашей российской культуре, а иногда и даже нашего Православия. Не видеть этого и не чувствовать их любви к нам, и было бы как раз наивно и даже вредно для всех заинтересованных сторон.

П. НЕСТОРОВ

Трибуна Читателя

НАПРАСНЫЙ СПОР

А. Мартос совершенно прав (в № 1610-1611 «Нашей Страны») с исторической точки зрения: белорусский язык есть старый литературный язык, в прошлом — официальный язык Белорусско-Литовского Княжества, большого, могучего государства. Не является ложью сказать, что он по характеру занимает место между русским и польским и, в дальнейшем, испытал влияние обоих; но в этом, конечно, ничего уничижительного нет и быть не может.

Полемика между А. Мартосом и А. Ростовым вызывает огорчение; хочется надеяться, что она основана на недоразумении. Но некоторые высказывания Ростова, не только о белорусском, а например и об украинском языках, и впрямь создают впечатление, будто он хотел бы исчезновения всех местных языков и введения везде в России русского языка как единственного средства общения.

Что-либо подобное ни России, как государству, ни нам, великороссам, как национальности, абсолютно не нужно и не полезно! Основной путь нашей Империи был признавать существование в нашем отечестве отдельных культур, отнюдь их не преследовать и не мешать их развитию.

Для многих племен, не имевших своей письменности (чуваша, мордва, якуты и др.), православные миссионеры создали азбуку и печать. Другие, мусульмане и буддисты по вере, пользовались полной свободой преподавания на своих языках, в своих религиозных школах.

Эпизодические попытки обрусения окраин неизменно оказывались неудачными, и против них выступали лучшие люди России (как, например, А. К. Толстой). Здравый смысл говорит, что мы должны желать расцвета всех многообразных культур России, всех существующих на ее просторах языков; их совокупность и составляет российскую имперскую культуру, которой мы имеем право гордиться. Если мы локальные культуры станем давить, — мы себя же грабим и обедняем свою же общегосударственную культуру. От народностей же которые, мы стали бы прижимать, и утнетать, — какой мы к себе можем ждать любви? Тогда как, согласно мудрым словам Тютчева, Российская Империя стояла на любви к ней сограждан, а не на насилии.

Наш идеал возрожденной России должен быть, выражаясь языком наших предков, таков:

Пусть все племена славят Государа на своих языках и Бога согласно своим вековым порядкам!

Владимир Рудинский (Франция)

ОБ ОСУЖДЕНИИ

Читая в «Нашей Стране» воспоминания кадета Ю. Карелли-ди-Брандиццо, бросается в лицо, что он осуждает слишком многих. В обращении ко мне (в №№ 1610, 1611) он уже прямо осуждает и казаков и войска, и пишет: «водворяли порядок из рук вон плохо и от этого произошла революция...» И вот я вспомнил слова одного стихотворения, подходящего к этому случаю. Привожу только два четырехстишья.

Не осуждай! Чтоб ближних быть судьбою,
Спроси у совести ты сам-то лучше ль их?
О, брат! Кто точно чист душою,
Тот благ к погрешностям других.
Не осуждай! Ведь слову нет возврата.
Смотри! Чтоб, как сказал Спаситель,
Справедливо и не равно,

Увидишь спицу в глазу брата,
А проглядишь в своем бревне.

Это стихотворение очень давно было напечатано в «Православной Руси».

Г. Греков (Аргентина)

«ДИКТАТУРА ИМПОТЕНТОВ»

Я только что послала письмо в редакцию нью-йоркского «Нового Русского Слова», горящего расширением своих страниц и информации через связь с «Юнайтед Пресс», с предложением напечатать на своих страницах исследование о социализме в России опубликованное И. Л. Солоневичем под названием «Диктатура импотентов» (Социализм, его пророчества и их реализация, Буэнос-Айрес, 1949). С подобным предложением — переиздать давно разошедшийся труд — обращаюсь я и к читателям «Нашей Страны». Труд ясно показывающий отчетливо появились в России «внизу убийцы, а наверху самоубийцы». «Диктатура импотентов» поясняет: оттого, что личный, групповой и прочий эгоизм висит над всеми народами постоянной угрозой. Никакая «культура», «демократия» и прочее не дают никаких гарантий против рождения новых рабовладельческих формаций. Ибо согласно Христу: сберегающий свою душу для эгоистичных стремлений губит ее, а губящий свою душу для исполнения божественных заповедей — сохраняет ее. Только самоанализ и покаяние есть ответ наш «миру во зле лежащему».

Лидия Соломахо (США)

СОЛОУХИН И ТРАДИЦИЯ

Большое спасибо «Нашей Стране» за опубликование очерков Солоухина. Вот именно так следует писать для людей далеких от традиций: вежливо, убедительно и с упором на русскую литературу, не ударя на формальности. Ведь теперь русская литература составляет из себя единственную (и необыкновенно сильную) «почву» для большинства населения.

С. Стеценко (Франция)

«МАККАРТИЗМ»

Недавно в эмигрантской прессе в перечислении якобы отрицательных явлений американской политической жизни был упомянут «маккартизм». В пятидесятых годах сенатор МакКарти был председателем комиссии Конгресса Соединенных Штатов по расследованию антиамериканской деятельности. Членов коммунистической партии в США очень мало; также мало людей открыто проповедующих коммунизм, но среди интеллигенции, профессуры, государственных чиновников и даже духовенства есть много людей, сочувствующих коммунизму.

Через два года после моего приезда в Америку я поступил студентом в один из видных университетов. Еще считаясь эмигрантом я присутствовал на приеме, который университет ежегодно устраивал в честь иностранных студентов. Случайно со мной заговорил декан педагогического факультета. Узнав, что я русский, он спросил о моем отношении к большевизму. Услышав, что оно в высшей степени отрицательное, он упрекнул меня и сказал, что я должен относиться к большевизму с интересом и сочувствием, как к величайшему опыту построения нового общественного строя.

Сенатор МакКарти таких людей, как этот декан, выводил на чистую воду, из-за чего некоторые из них потеряли свою службу и влияние. И хотя сенатор давно уже умер, левые круги до сих пор о нем вспоминают с открытой ненавистью.

А. Босоволков (США)

О ПРИСЯГЕ КЕРЕНСКОМУ

С начала революции матросы убивали своих офицеров. На кораблях было жутко. Иллюстрация: галдящая толпа потребовала адмирала Непенина и флагманского офицера Петра Тирбаха. На берегу адмирал громко сказал Тирбаху: «я Вас не звал». А когда пошли, тихо добавил: «нас ведут на расстрел». Мать Тирбаха писала мне из Гонг-Конга в Югославию: «Петю спасло чудо. Когда подходили к площади на Петю бросился матрос его судна, вытолкнул из толпы и сказал: «здесь будет худо». Петя услышал выстрел и увидел падающего наземь адмирала, а сзади убийцу — матроса с другого корабля».

Жизнь каждого офицера, да и самого Великого Князя Кирилла Владимировича висела на волоске. Тогда и повел Великий Князь Гвардейский Экипаж приветствовать Временное Правительство и чтобы не быть одним попросил прислать юнкеров Николаевского Кавалерийского Училища. В это время в кулуарах Думы вертелся один мой родственник, расстреленный впоследствии большевиками, как министр Уфимской Директории.

«Сначала у нас смутились увидев матросов и юнкеров. Никто их не звал...» — сказал он мне после дома —. Махала!

Зарубежная Жизнь

А ВЕЛИЧИЕ ДОСТОЕВСКОГО ВСЕ РАСТЕТ...

В воскресенье 8-го марта с. г. в присутствии Его Высокопреосвященства Высокопреосвященнейшего Архиепископа Афанасия в зале при Св. Сергиевской Епархиальной школе в Вижа Бажестер состоялся доклад по поводу столетия со дня кончины нашего великого писателя Федора Михайловича Достоевского. Доклад был прочитан И. Н. Андрушкевичем, убедительно, интересно и глубоко осветившим, главным образом, пророческую и мистическую стороны произведений Достоевского. Ф. М. Достоевский сорвал маску со зла, оголил лик этого зла, представив его во всем своем безобразии. Но в этом и состоит миссия пророка по словам И. Н. Андрушкевича. И. Н. подчеркнул слова Достоевского о глубоких корнях христианства-православия в русском народе: «... от народа я принял вновь в мою душу Христа» и «... русский народ является историческим хранителем православия со времен Владимира Святого». Он также провел волнующую параллель между как бы медленно назревающим духовным возрождением в Советском Союзе сейчас, и тем, что говорил в свое время пророчески Достоевский об этом возможном возрождении: «Идея всемирного человеческого обновления есть сущность России и хранится она не в революционном виде, а в виде Божеской правды, в виде Христовой истины, которая когда-нибудь да и осуществится же на земле и которая всецело сохраняется в православии» («Дневник Писателя», 1876 г.).

И. Н. Андрушкевич закончил свой доклад словами старца Засимы: «Для того, чтобы произошло возрождение (подчеркнуто мною. А. Б.) народ должен встретить атеиста и побороть его и станет тогда единая православная Русь» (Братья Карамазовы).

Да, есть над чем задуматься...

К сожалению, надо отметить, что присутствующих на докладе было не очень много — жаль! Так как такие доклады помогают нам — русским эмигрантам — сохранять свою русскость и собранность идей.

АННА БЕРЕЗКИНА

Из редакционной почты

ОЧЕРЕДНАЯ КОМПЬЮТОРОЛОМКА

Компьютер — величайшее изобретение, освобождающее будущих школьников от веками довлывшей над ними необходимости учиться. Уже теперь, любой безусый лоботряс может нажать кнопку, дунуть-плюнуть и уравниваться в академических правах с лысиной, золотыми очками и седой бородой заслуженного профессора. Нет тайн от компьютера, все может, все знает! Так считалось до сих пор. Но вот, какой-то дотошный избиратель США из коллаборантов, полюбопытствовал «что цэ такэ демократии и на якогэ биса вона сдалася?» Компьютер был застигнут врасплох; он задумался, покрутил шестеренками и сломался. Понял тогда ширый американец, что тут без водки не разберешь. Но и это волшебное средство не помогло...

Так и не выяснено, по какой высшей арифметике Джимми Картер отстал от Рональда Ригана только на 10 процентов? Сообщили, что Картер проиграл всего в 7 штатах, а Риган в 42. Картер набрал 49 уполномоченных в избирательную коллегию, а Риган 469. В результате же, за Ригана 51 процент всех голосов, а за Картера 41. Есть от чего сломаться! Если бы не высокое уважение к демократической ловкости рук, то можно было бы заподозрить даже мошенничество.

На исхошшую антикоммунистическую грудь обещания Ригана — живительный бальзам! Но на живительный бальзам не скупился ни один из предшественников Ригана. Во время предвыборных кампаний, а надежд не оправдал ни один. Нам, русским, достаточно вспомнить хотя бы Айзенхауэра. Чего только ни обещал! Ну, думали, этот не подкачает! А он качал... И все на мельницу большевиков. Предал им кого только мог. После смерти Сталина, чтобы подбодрить коммунистов, ширококестально объявил, что Америка никому не позволит «вмешаться во внутренние дела СССР». Иуда хоть повесился, а этот до самой смерти в гольф играл...

Много ли позволит сделать Ригану, Бог вест! Но только, в этом столетии впервые президент избран порядочный человек. Дай Боже, ему таким остаться!

красными тряпками толпа. Кричала. Не знали, что делать. Какие-то приказания отдавал Великий Князь, что-то говорил представитель правительства. Шутка ли: контрреволюционеры-юнкера встретились с распространяемыми Лениным матросами».

Однако все оказалось напрасным: после этого офицеров точно также продолжали убивать.

Никакой присяги не было. Матросы вообще не присягали, они были уже большевиками, плевали на временное правительство и правительство их болялось.

К. Грудзинский (Аргентина)

НЕ ТОТ ЖЕ САМЫЙ ДЕНЬ

К сожалению мои совершенно правдивые «Воспоминания кадета» продолжают вызывать несправедливые нападки. Я непримиримый антикоммунист, что доказал всей своей жизнью и любя превыше всего свою родину на нее не клепаю, а с горечью писал воспоминания, стараясь показать наши горькие ошибки.

Последний наскок на меня г-на Н. Добровольского (в «Н. С.» № 1610-1611), ничего общего с моими воспоминаниями не имеет и надо удивляться, что г-н Добровольский этого не видит. Он пишет, что когда привели к Думе Михайловское Артиллерийское Училище, там была тысячная толпа народа и много военных частей. Ясно, что он был у Думы не в тот день, когда был я. Потому что, когда я был у Думы там не было никакой толпы, а из частей — всего лишь Николаевское Кавалерийское Училище и Гвардейский Экипаж. Присягали-ли они тогда, или их отравили

для этого в свои казармы — не знаю. Из ранее мною написанного явствует, что они прибыли туда по приказу. Ю. Карелли-ди-Брандиццо (Аргентина)

ОПАСНЫЕ «БОЙ-СКАУТЫ»

В «Трибуне Читателя» в № 1604 «Нашей Страны», от 28 ноября прошлого года, было опубликовано письмо, касающееся «российского разведчества». Автор утверждает, что сам «метод разведческого воспитания может быть очень хорошим», но, что касается «воспитания нашей русской православной молодежи... необходимы два условия: А. четкое размежевание между методом и сектанством его создателей; б. преобразование самого по себе нейтрального метода нашим чисто русским православным духом».

Автор также пишет, что «наша общественность имеет полное право претендовать, чтобы были открыто освещены» все эти вопросы.

До сих пор, никакого такого «освещения» не было, но зато, в то же самое время у нас в США стало известно, что «Ку Клукс Клан» тоже пользуется этими самими «скаутскими методами» для того, чтобы обучать подростков... стрелять из пулемета, и тому подобное, правда для борьбы с «коммунистами и мужеложниками». Все это делалось в лагере Пуллер около Хьюстона. Лагерь был «частично признан» самими «Бой Скаутс оф Америка». Так пишет «Хьюстон Кроникль».

Так что, «размежевание» действительно спешно необходимо.

А. Белоусов (США)

† Волею Божией 16-го февраля с. г., в провинции Буэнос Айреса скончался

ШТАБС-РОТМИСТР ПЕРВОГО ГУСАРСКОГО
ГЕНЕРАЛА СЕСЛАВИНА ПОЛКА

СЕРГЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ВАКАР,

о чем сообщает вдова, выражая глубокую благодарность о. протоиерею Сергию Иванову за трогательное отпевание и матушке Наталье Владимировне за ее заботы.

† И. С. и Л. В. Оссовские с глубоким прискорбием сообщают о неожиданной кончине их дорогого долголетнего друга

ПАВЛА АЛЕКСАНДРОВИЧА ПРИВАЛОВА,

последовавшей 25-го февраля 1981 года. Усопший был погребен на Русском кладбище в г. Асунсион (Парагвай) 26-го февраля.

† Отец Настоятель, Приходский Совет и прихожане храма Покрова Пресвятой Богородицы в г. Асунсионе (Парагвай) с глубочайшим прискорбием сообщают о внезапной кончине многолетнего старосты и казначея,

ГАЛЛИПОЛИЙЦА, ПОДПОРУЧИКА КОРНИЛОВСКОГО
АРТИЛЛЕРИЙСКОГО ДИВИЗИОНА

ПАВЛА АЛЕКСАНДРОВИЧА ПРИВАЛОВА,

последовавшей 25-го февраля с. г. На следующий день скончавшийся был погребен на местном Православном Русском кладбище.

ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ



За Россию

РОДИТЬСЯ РУССКИМ

СЛИШКОМ МАЛО,

ИМ НАДО БЫТЬ, ИМ НАДО СТАТЬ.

ЛАГЕРЬ О.Р.Ю.Р. 1981 г. В УРУГВАЕ «ДВУГЛАВЫЙ ОРЕЛ»

Много пишется о летних разведческих лагерях. О жизни в палатках о расписании дня, о занятиях, играх, купании, кострах и т. д. Также много пишется о зимней работе в городе: о сборах, о сдаче разрядов, приобретении навыков, о физической и моральной закалке. Много пишется о родноведении, патриотизме, национализме и антикоммунизме. Да! Все это и есть разведчество, которое воспламеняет юные сердца, это то, чем живет лучшая часть нашей русской молодежи, которая не денационализировалась и которая несет высоко наше национальное русское знамя помня суворовский девиз: «Мы русские, с нами Бог!»

Многие не понимают смысла разведческой работы. Все, что ни делают разведчики, они относят к игре и увеселению. Однако, то, что случилось в этом году в лагере ОРЮР «Двуглавый Орел», дает совсем другое объяснение и другую оценку разведческой работе.

Пятница 9 января 1981 г. Тяжелый, жаркий летний день. Мало, кто спал хорошо накануне, нужно было явиться в порт в 6 часов утра... потом трехчасовое плавание на пароходе и трехчасовая езда на автобусе. Окунулись в море, чтобы освежиться, пообедали в клубе рыбаков и около 17 часов начали ставить лагерь. Наличие большого числа опытных лагерников было причиной того, что к темноте лагеря уже стояли и в них устраивались на ночлег уставшие ребята.

В природе царил полная тишина. Жара и влага стояли в воздухе. Вдруг вдаль небо потемнело. Начали быстро надвигаться непроницаемые оловянные тучи. Предвидя ливень и сильный ветер, были приняты все меры предосторожности. Были усилены кольшки, были обкопаны палатки, были спущены полотнища, формирующие крыльцо палаток, были внесены все вещи, которые были аккуратно развешены за палатками... Но то что произошло, превзошло все ожидания лагерников. Налетел шквал, сопровождаемый проливным дождем и волной холода. Несколько палаток не выдержало и упало... ставить их снова было безнадежным трудом. В уцелевшие палатки перевели малышей, а старшие героически отстаивали свои жилища, став со стороны ветра и дождя и держа руками края палаток, которые неистовствующий ветер старался вырвать из рук. Рядом выворачивало сосны с корнем. Некоторые ломало, как спички. В мужском лагере старшие собрали младших в кучу, укрывшись за деревьями и защищая их от падающих веток и шишек брезентами и плащ-палатками. Шум дождя, рев ветра, и треск деревьев не сломали духа закаленных разведчиков. Новички, подражая им, исполняли указания руководителей, держа себя для своего возраста героически. Но буря и дождь не утихали. Была подана команда оставить палатки, опустив предварительно палки, их подпирающие для того, чтобы уменьшить сопротивление ветру. Палатки превратились в брезенты, покрывающие вещи, которые в них были спрятаны. Разведчики, промокли до нитки, со своими вожаками и руководителями эвакуировались в Штаб-Квартиру (небольшой дом в распоряжении лагеря). В столовой собралось более 50 человек. С них текла ручьями вода. Хотя на улице похолодало в доме стало тепло и даже душно. Однако настроение было бодрое. Постепенно всем достали сухие вещи из гардероба хозяев дома. Переодевшись, все повеселели и даже запели и начали шутить. Появился горячий чай с бутербродами — кухня не подвела.

Используя момент затишья, девочки перешли в соседний дом (одной руководительницы ОРЮР) где на сухих запасных палатках и брезентах расположились на ночь и тут же уснули, а мальчики выкачав воду из столовой и высушив пол, сделали то же самое.

Пережить такую передышку и не пасть духом, не впасть в отчаяние и даже не жаловаться и не заплакать может только тот, у кого есть тренировка и выдержка. Этот тяжелый экзамен разведчики лагеря «Двуглавый Орел» выдержали с честью. Разведческая закалка, опыт и, самое главное, дисциплина, не дали стихии посеять панику среди лагерников, которые доказали, что они действительно «Всегда Готовы!»

Г. Л. Л.

ПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА

В столице Западной Германии Бонне, под вывеской «салона массажа», то есть обыкновенного публичного дома, тайная полиция обнаружила необыкновенно доходное во всех отношениях, предприятие КГБ. Кроме валюты, «салон» добывал новых шпионов обычным путем провокации и шантажа, для чего «массаж» фиксировался тайными звукозаписью и кино съемкой при помощи аппаратуры, изготовленной при помощи аппаратуры, изготовленной московским «Институтом научных и технических изысканий» при НКВД. Еще одна «наука» для наследственного демократического слабоумия.

К советским лагерям смерти «нормального» типа прибавились особые «лагеря уничтожения». Если «нормально» средняя продолжительность жизни заключенных в лагерях смерти определялась в 7-8 лет, то в новых не превышает 3-4. В них заключенные работают и живут в условиях круглосуточного смертоносного облучения. Они добывают уран, буквально, голыми руками, так как защитная одежда полагается только охране и служащим. Лагеря уничтожения разбросаны по всему СССР. Они известны на крайнем севере, в Заполярье, в Средней Азии и Казахстане, и разбросаны по Тихоокеанскому побережью.

На Кубе с 79-го года круглосуточно работают советские радиопередатчики, ведущие революционную пропаганду на всех наречьях Южной и Средней Америки и на английском языке для США. И никто не глушит!

Семьдесят евреев, освобожденных от арабских похитителей несколько лет тому назад на угандийском аэродроме в Энтеббе, предъявили теперь компании самолета, похищенного вместе с пассажирами, судебный иск в несколько миллионов долларов «за пережитое потрясение». Как известно, пассажиры спасены, преступники убиты, самолет сгорел. Фирма последнего — «Эйр Франс» — предъявляет встречный иск, тоже «за пережитое потрясение», только не потерей лайнера, а нахальством его пассажиров.

Хельмут Шмидт обещал немцам, если его выберут, уговорить коммунистов раскрыть границу между ГДР и ФРГ, а коммунисты поддакивали. После же выборов, первым делом, повысили строгости в ограничении связи между двумя частями Германии. Но переизбрание политического гермофродита проведено по плану, то есть демократы целы и коммунисты сыты.

Австралийские пенсионеры — муж и жена — не ища, нашли золотой самородок, только в 27 килограммов. Но они и им довольны, и не завидуют тем, кто в этом веке, нашел в австралийских песках слитки, в одном случае, весом в 29 и в другом — 35 килограммов. Каждая такая находка осложняется эпидемией золотой лихорадки, но самородки тяжелой одного миллиграмма больше не попадают.

«Гудок» жалуется на рост хищения железных дорожных грузов. Выплата страховок составляет 40% всех транспортных убытков. В хищении больше всего повинны длительные простои грузных вагонов на запасных путях. Когда в Челябинске раскрыли цистерну со спиртом, то она оказалась почти пустой. Только тогда власти догадались, почему окрестные железнодорожники и железнодорожная охрана, в течение нескольких недель были пьяны сверх обычного.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Телефон Редакции: 52-7426.

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой: Австралия — 0,80 австралийских долларов; Германия — 1,40 немецких марок; Италия — 650 лир; Парагвай — 100 гварани; США — 0,80 долларов; Франция — 3,30 франков; Чили — 30 песо. Все остальные страны — 0,80 долларов США.

Цена номера газеты, посылаемой простой почтой: Аргентина — 2300 песо; Франция — 3 франка; США и все остальные страны — 0,75 долларов. Почтовые переводы, чеки и Монеи Ордер просьба посылать на имя редактора и по адресу Редакции, указанному на первой странице.

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу принятых для печати рукописей.

ЦЕНЫ ОБЪЯВЛЕНИЙ

2 ам. дол. за 1 см. в одну колонку
— любое объявление
1 ам. дол. за 1 см. в одну колонку
— траурное объявление

Эти цены действительны для всех стран мира, включая Аргентину

Группа археологов, немецких и французских, раскопала в долине Рейна останки человека, жившего, повидимому, без прописки, сто двадцать тысяч лет тому назад. Таким образом, он оказался старше своего знаменитого неандертальского человека на 80.000 лет.

Сокращению штатов постоянно посвящены советские кампании, съезды, статьи, приказы и радиопередачи, но все это мало помогает или изменяет, все шестьдесят три года советские штаты остаются «разбухшими». Поэтому, пакистанское правительство решило само сократить штат советских «дипломатов» и половину из двухсот отправило домой; де, мол, в такой маленькой стране, и ста шпионам делать нечего!

Иуда Искаротский незримо присутствовал за прилавком в московском Доме Художника, где во время Олимпиады иностранцам оптом и в розницу продавались православные иконы, снабженные советской печатью для беспрепятственного вывоза за границу. За валюту, конечно. Искаротский Иуда повесился сам, а советских не повесили потому, что иностранцы мешают; кто бы тогда стал продавать им русские святые?

В Мюнхене, на ежегодной Октябрьской ярмарке взорвалась бомба, убившая 12 и ранившая 213 посетителей. Полиция схватила пятерых «неофашистов». Через короткое время, их отпустили, но пока допрашивали, убийцы скрылись. Это новая демократическая тактика, предписанная и полицией: сваливать убийства с левых на правых, зная отлично, что антикоммунисты никогда и нигде детей не убивают.

ФИЛИН

АНОНС!

АНОНС!

АНОНС!

Родительский комитет Св.-Сергиевской Епархиальной школы устраивает

БАЛ

24-го мая 1981 года